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Svar på fråga 2024/25:445 av Joakim Järrebring (S) 
Bostadstillägg för pensionärer med kallhyra 

Joakim Järrebring har frågat mig om jag avser att se över 

reglerna för bostadstillägget för pensionärer, inklusive gränsen 

för bostadskostnader och hänsynen till kallhyra, för att bättre 

spegla dagens boendekostnader.  

Regeringen har sedan 2018 lämnat flera förslag på och 

genomfört betydande förstärkningar av pensionssystemets 

grundskydd. Grundnivån i garantipensionen har höjts, liksom 

konsumtionsstödet i bostadstillägget. Bostadskostnadstaket i 

bostadstillägget har även höjts i ett antal steg under denna 

period – från 5 600 kronor till 7 500 kronor. Bostadstillägget till 

pensionärer finns för att pensionärer med små inkomster och 

tillgångar ska ha råd med ett bra boende genom att en del av 

bostadskostnaden täcks. För en ensamstående pensionär kan 

bostadstillägget som mest uppgå till 7 290 kronor per månad 

2024, vilket bör kunna betraktas som en inte oansenlig andel av 

en genomsnittlig bostadskostnad. 
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Regeringen anser att det är viktigt att det finns en grundnivå 

som möjliggör en god ekonomisk standard även för dem som av 

olika anledningar inte har kunnat arbeta i tillräcklig omfattning 

för att tjäna in till en tillräcklig inkomstgrundad pension. 

Regeringen anser samtidigt att det ska löna sig att arbeta och 

ha arbetat, och att det ska finnas en tydlig koppling mellan 

förvärvsinkomster under livet och den allmänna pensionen. 

Regeringen bedömer därför att dagens nivåer i grundskyddet, 

inbegripet bostadskostnadstaket i bostadstillägg till pensionärer, 

på ett påtagligt sätt bidrar till att minska andelen pensionärer 

som är ekonomiskt utsatta.  

Pensionsmyndigheten är handläggande myndighet för 

bostadstillägget till pensionärer och i förordningen (2009:1175) 

med vissa bemyndiganden för Pensionsmyndigheten framgår 

det att myndigheten får lämna föreskrifter om bland annat 

beräkning av bostadskostnader. Av Pensionsmyndighetens 

föreskrifter om uppskattning av kostnader för en bostads 

uppvärmning, hushålls-el och övrig drift vid beräkning av 

bostadskostnad för år 2024 framgår det att kostnader för 

uppvärmning, i det fall att kostnaden inte ingår i hyran, ska 

läggas till bostadskostnaden och beräknas enligt en schablon 

som ses över årligen med beaktande av kostnadsutvecklingen. 

Regeringen avser inte att vidta ytterligare åtgärder gällande 

frågan om kallhyra i bostadstillägget till pensionärer. 
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Stockholm den 20 november 2024 

 

 

 

Anna Tenje 
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